



2020年11月12日 星期四

公众视野  
民生情怀

濉溪周刊 增期

党报热线：18656110010  
新闻热线：3053832  
网 址：www.hbnews.net

## 人人如实申报普查资料 家家积极配合人口普查

淮北市第七次全国人口普查领导小组办公室



### 濉溪县召开脱贫攻坚推进暨60天冲刺动员大会

## 鼓足干劲 再接再厉 全力决胜脱贫攻坚收官战

■记者 吴永生  
通讯员 宋少奇 张强 王纯

**本报讯** 11月4日，濉溪县召开脱贫攻坚推进暨60天冲刺动员大会。市委常委、濉溪县委书记任东出席会议并讲话，市扶贫开发局党组书记、局长姚玉桂到会指导。县领导李相军、代礼红、尹农纲、姜灵、孙进、张利、戴剑峰、王永涛、林晓海等参加会议。

任东指出，脱贫攻坚是当前最大的政治任务，能不能按期完成目标任务，是对全县党员干部责任担当和务实作风的检验，责任无比重大。全县上下一定要

增强“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的责任感，把最大的精力投入到脱贫攻坚上来，破釜沉舟、背水一战，不达目的决不收兵。要瞄准“靶心”，打一场精细精准、补齐短板的收官战，及时查漏补缺，全面完成“九大工程”，狠抓问题整改，抓好风险防范。

任东强调，要攥指成拳，打一场整体联动、分进合击的收官战，全县上下要形成一个共识，立即进入脱贫攻坚“作战”状态，举全县之力，全面冲刺，各镇各部门要把主要精力放在脱贫攻坚上，工作力量要围绕扶贫来“转”，主要负责同志要亲自挂帅、亲自督战、亲自

出征，拿出主要时间专门开展扶贫工作，解决问题、督促落实，深入基层、靠前指挥。各镇各部门要根据“收官大决战”工作要求，坚持每日调度，明确各项任务责任人，限定完成时间，逐条逐项加以推进。同时，要加强督导检查，县纪委监委、县扶贫局要对各镇、各有关单位的工作落实情况及时进行跟踪督

风建设新成果确保脱贫攻坚任务硬落实，以坚定的自信、扎实的行动，全力决胜脱贫攻坚收官战。

会上，县委副书记尹农纲通报了近期县扶贫局督查发现问题，并安排部署了当前重点工作。姚玉桂从“怎么看、怎么干、怎么说”三个方面细致分析了当前脱贫攻坚工作面临的严峻形势，对工作中存在的短板弱项、不实不细等问题要提高警醒，克服厌战情绪，加强责任感和紧迫感，分清工作主次，做政策、举措的明白人，扎实完成各项目标任务，以赶考的姿态和担当答好高质量脱贫答卷。

## 五中全会精神 在基层



## 县教育局“五力齐发”助推脱贫攻坚

**■记者 王晨 特约记者 彭先进**

**本报讯** 自教育扶贫工作开展以来，濉溪县教育局按照“扶贫先扶智、治贫先治愚”的工作思路，认真贯彻落实教育扶贫政策，“五力”精准齐发，打出教育扶贫“组合拳”，助推脱贫攻坚。

强化组织领导力。县教育局把精

准扶智作为全面打赢脱贫攻坚战的重要措施来抓，及时成立教育脱贫攻坚工作领导小组，出台完善县教育扶贫资助办法、家庭经济困难学生认定办法、边缘户和县外就读建档立卡贫困学生兜底资助办法、学生资助资金管理暂行办法以及大学新生入学资助工作意见，形成了以农村建档立卡贫困户为重点的“免、奖、助、贷、补”多位一体精准资助体系。通过组织开展脱贫攻坚“重补促”“抗补促”等专项行动、四季攻势和

大排查及回头看活动，保障贫困家庭子女平等受教育权利，确保不让一个学生因贫辍学。

增强政策执行力。县教育局按照“学段全覆盖、对象无遗漏、标准最高档、项目可叠加、结果全告知”的要求，全面完成各年度各学段建档立卡贫困家庭学生资助发放工作。今年以来，完成春季学期各类型学生资助，受益学生11760人次，资助金额771.4万元；秋季学期各类型学生资助，受益学生12321人次，资助金额854.83万元。

激发脱贫内动力。各学校根据县教育局统一部署，并结合实际开展党员结对帮扶活动，全面落实残疾儿童送教上门政策，安排当地教师送教上门服务。今年通过考试考核公开招聘了40名中小学教师和200名幼儿园保育员，定向培养乡村教师50名，引进县外在编在岗优秀教师91人，引进优秀大学毕业生及

民办学校优秀教师43人，绝大部分都分配到乡村缺编学校。通过开展送教下乡、名师讲座、集体研讨、名师结对等方式，助推农村薄弱学校教师提师能、上水平，大大提高偏远农村薄弱学校师资力量。

提升公平竞争力。2020年，全县持

续推进学前教育，投资2000多万元，新建幼儿园2所。持续改善义务教育学校办学条件，投资1632万元，新建义务教育学校3所。

持续推进义务教育信息化建设，共投入1731.824万元，增添教学设备“班班通”76套，建设智慧学校60所，智慧课堂180个，录播教室4个。持续加

强县域内义务教育学校师资均衡配置，实施义务教育学校教师“县管校聘”管理改革，加大教师招聘、交流支教力度，推动优质教师资源向农村薄弱学校倾斜。

今年通过考试考核公开招聘了40名中

小学教师和200名幼儿园保育员，定向

培养乡村教师50名，引进县外在编在岗

优秀教师91人，引进优秀大学毕业生及

民办学校优秀教师43人，绝大部分都分配到乡村缺编学校。通过开展送教下乡、名师讲座、集体研讨、名师结对等方式，助推农村薄弱学校教师提师能、上水平，大大提高偏远农村薄弱学校师资力量。

扩大社会影响力。县教育局以民生工程宣传月为契机，开展教育资助政策和教育扶贫政策宣传，今年以来共印发《教育资助政策明白卡》5万余份。

以大排查大走访大宣传和家访为契机，开展政策上门面对面宣讲活动，发放教育扶

贫政策应知应会和“致建档立卡学生的

一封信”1万余份，参与宣传人员达2000

余人次。以主题班会、开学典礼、家长会

等为主阵地，持续上好资助政策宣传课

活动，印发致初、高中毕业生的一封信，

努力提升学生对国家资助政策的知晓度。

## 公路通 幸福来 ——濉溪县高质量推进“四好农村路”建设侧记

亩的规模，花卉产业促进了乡村观光旅游的发展。今年，四铺镇举办首届菊花文化节，吸引众多游客前往的原因除了观赏菊花外，还有就是便捷的交通。“自然是交通方便了！”煤化工快速通道、国道343自不必说，通村进庄的各条平整村级道路，让车轮一点泥土都不沾。

四铺镇新庄村的变化是濉溪县“四好农村路”建设带来产业兴、旅游旺的一个实例。近年来，濉溪县把建设“四好农村路”作为乡村振兴和服务民生的头等大事来抓，结合县域特色经济，运用“公路+”建设模式，在方便群众出行的同时，实现了以路兴村、以路促游、以路强县，筑一条通往决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会的幸福路。

“公路+民生”，推动农村公路与保障改善民生有效融合。濉溪县坚持“政府推动、城乡联动、系统规划、统筹发展”原则，大力实施交通扶贫工程、农村公路扩面延伸工程和养护提升工程，推进交通基础设施建设向镇、贫困村倾斜，城市公共交通向乡镇、农村延伸，推

建高效畅通、安全整洁的农村公路网络，实现了全县农村公路建设发展的历史性突破。目前，全县已开通公交线路41条，投放新能源公交车341辆，实现城

镇、建制村通车率100%，新能源公交覆盖率达到100%，年运送乘客2000万余人次，平均每年为全县群众出行节约资金近2亿元，有效拉动了城乡居民消费，促进了县域经济增长。

“公路+旅游”，推动农村公路与县域旅游发展深度融合。濉溪县结合乡村振兴发展战略，做好“四好农村路”示范路及农村道路周边的乡村旅游景点、景区旅游规划，改善沿线交通条件，着力打造临涣千年古镇、百善隋唐大运河文化园、铁佛千年银杏园、四铺菊花小镇等一批“最美景区”“最美古镇”。2019年率先开通了“濉溪一小李家—文昌宫”红色旅游专线，年运送旅客达6万多人。多条班线可达隋唐大运河柳孜码头遗址、柳孜文化园、乾隆湖风景区等游览景点，计划继续推出7条旅游班线，覆盖全县特色旅游资源，有效带动沿线特色商业、

特色旅游及文化产业的推介发展，着力打造濉溪红色游、乡村游的“金字招牌”，将建设“四好农村路”的积极作用发挥到最大化。

“公路+水运”，推动农村公路与建设交通强县有机融合。濉溪县充分发挥境内河道港口衔接各种运输方式的优势，高起点推进公路、水运互联互通，加快内河航道升级和港口建设，实施南坪闸下游浍河航道整治工程，全力推进淮北港韩村港区孙疃码头建设，实现通江达海目标。切实加强综合交通枢纽建设，有序推进淮北南部次中心四路互通工程项目、淮北西站至南部次中心快速通道项目等规划，全面提升公路运输的省际通行能力，增强辐射带动能力。

“十三五”期间，濉溪县建设县乡公路达1493公里，惠及全县11个镇，受益人口达80万人以上，被评为省级“四好农村路”示范县。目前，濉溪县正积极争创国家级“四好农村路”示范县和“城乡客运一体化示范县”。

## 濉溪县召开“四送一服” 及优化营商环境新闻发布会

■记者 齐新亚  
见习记者 夏苗苗 张旭

批、全天候的政务服务，企业办事更便捷。

据了解，“四送一服”活动开展以来，濉溪县按照省市有关部署，通过建立健全组织体系，创新工作推进机制，压实各级目标责任，有效解决了一批困扰实体企业发展的难题，为全县经济持续健康发展提供了坚实保障。特别是今年以来，受疫情和国际形势影响，企业发展面临更多困难，为支持实体经济经济发展、做好“六稳”工作、落实“六保”任务，濉溪县在省、市工作组的指导下，突出要点、把握重点、攻克难点，深入开展“四送一服”活动，全面落实惠企助企政策，全力打造“四最”营商环境，以高质量的服务推动了全县经济平稳健康发展。

县发改委、县市场局、县数据局等相关部门分别介绍了优化营商环境具体推进情况并回答记者提问。

## 县人大常委会召开 党组中心组(扩大)学习会议

■记者 王晨 通讯员 张潇

务，深刻领会习近平总书记重要讲话的精神实质，自觉把思想和行动统一到全会精神上来。要对标全会提出的2035年远景奋斗目标和“十四五”的发展指导思想、遵循原则、主要目标和基本任务，立足人大自身职能，着眼濉溪未来新发展格局，精准谋划人大各项工作。

会议集中学习了中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议公报、习近平总书记重要文章《国家中长期经济社会发展战略若干重大问题》《习近平谈治国理政》第三卷“积极发展社会主义民主政治”以及10月30日省委常委会扩大会议精神。会议就学习贯彻党的十九届五中全会精神，扎实做好新时期地方人大工作提出具体要求。

会议要求，县人大常委会机关党员干部要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为当前和今后一个时期的重大政治任务，及时查漏补缺，切实以全会精神指导推进当前各项工作，确保高标准完成全年目标任务。

## 县委农村工作领导小组会议召开

■记者 吴永生  
通讯员 张峰  
实习生 刘思茹

实施乡村振兴战略实绩考核工作方案》以及《2019年度全省美丽乡村建设验收办法》，安排部署了全县三项工作的任务分解。

会议指出，乡村振兴战略实绩考核将作为2020年中央一号文件贯彻落实情况督查工作的重要方面。各级各有关部门要高度重视、压实责任，精心组织，确保考核工作顺利开展。

会议传达了市乡村振兴战略实绩考核、农村人居环境整治三年行动评估验收会议精神，解读了《安徽省农村人居环境整治三年行动方案》《淮北市委农办〈2020年度全市

## 濉溪农商银行荣获 “全县金融扶贫工作一等奖”

■记者 傅天一  
通讯员 于静静

已累计发放扶贫小额信贷982户、金额3762.5万元，占全市的82.33%；发放产业扶贫2户，余额798.5万元；发放扶贫车间及其经营者贷款4笔，贷款金额合计353万元；支持扶贫车间6家，贷款余额374.9万元。

尹农纲对濉溪农商银行扶贫工作取得的成就给予充分肯定，鼓励濉溪农商银行再接再厉，再创佳绩，不断提升金融服务和创新水平，继续为全县脱贫攻坚贡献力量。

■责任编辑 耿雪洁 视觉编辑 鲁广如 校对 杨素侠